

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й

Воскресенье

19

июня

1960 года

№ 73 (2019)

Цена 15 коп.

## Кормовую базу —

### прочную, обильную!

Перед тружениками района, как и всей нашей области, ставится задача по крутым, резко подъему общественного животноводства. И главное — надо добиться безусловного выполнения высоких социалистических обязательств 1960 года по производству и продаже продуктов животноводства государству. Чтобы дальше развивать поголовье скота и его продуктивность, требуется прежде всего прочная, обильная кормовая база.

Однако в связи с большим недостатком кормов колхозы и совхозы из года в год допускают отставание в животноводстве, производят еще мало продуктов.

Особенно трудной была нынешняя зимовка скота почти для всех колхозов. А в бывшем колхозе им. Свердлова (ныне совхоз «Ильинский»), в колхозе им. Ленина кормов хватило всего на половину стойлового содержания. А отсюда и отход животных, и низкие «надои» и привесы скота. Этот урок должен научить руководителей хозяйств тому, чтобы в летний период заготовкой кормов заниматься с таким же напряжением, какое бывает в период сева, уборки. Такое горячее время по кормодобыванию наступает. Быстро отрастают травы и буквально через несколько дней хозяйства должны развернуть массовое силосование кормов из дикорастущих трав. Третья декада июня для начала этой работы должна стать решающей. За короткое время предстоитложить в районе 30 тысяч тонн сеночных кормов.

Наибольшую ценность представляется витаминное сено, заготовленное из трав до их цветения. По своей питательности оно приближается к концентратам. В нынешнем году колхозам и совхозам надо иметь такого сена не менее 26 тысяч центнеров и приступить к его заготовке следуют немедленно. Недалеко то время, когда развернется и массовый сенокос. Нельзя повторять прошлогодние ошибки, когда некоторые руководители хозяйств выжидали максимального отрастания трав, убирали их в поздние сроки и поэтому получали корма, которые мало отличаются от соломы. Поэтому к сеноко-

су надо быть уже готовым.

Что важно сейчас предусмотреть? Прежде всего, в ближайшее время завершить ремонт сеноуборочной техники, инвентаря, иметь в каждом хозяйстве графики уборки трав с учетом максимальной механизации работ, привести в порядок силосные сооружения, а где не хватает, построить новые, разработать поощрительные меры оплаты труда людей, занятых на сеноуборке и силосовании.

Между тем, с ремонтом сеноуборочной техники у нас обстоит дело неблагополучно. Нет в районе такого хозяйства, которое бы завершило эту работу. Из имеющихся в колхозах и совхозах 119 тракторных сеноуборочных машин готовы только 36. Из 179 конных сеноуборочных машин готовы 63. Совсем не начинялся ремонт тракторных граблей, а из имеющихся стогометателей готова только половина. Мало что делается в хозяйствах по механизации трудоемких работ на сеноуборке. Пока не поздно надо заниматься изготовлением тракторных стогообразователей, а также конных стогометателей. Следует в этом году пустить в работу как можно больше высокопроизводительных машин. Предстоящий объем работ по кормодобыванию невозможно выполнить без самого широкого применения механизации.

Для уборки трав необходимо создать специальные зевья, бригады с комплексом машин. В нынешнем году следует широко практиковать наземный способ силосования, закладку комбинированных силосов для свиней и птицы.

Предстоящую сеноуборочную кампанию надо так провести, чтобы в каждом хозяйстве было заготовлено на взрослую голову скота не менее 22—24 центнеров сена и по 15 тонн силоса. На решение этой задачи должны быть направлены все силы, сосредоточена организаторская и массово-политическая работа партийных организаций.



## Всесоюзное совещание специалистов

### сельского хозяйства

14 июня в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылось Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства, созданное Министерством сельского хозяйства СССР по поручению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР. В нем принимают участие видные учёные, агрономы, зоотехники, новаторы колхозов и совхозов, механизаторы.

Бурными аплодисментами приветствующие встретили появление в президиуме товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнева, Н. Г. Игнатова, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косягина, О. В. Куусинена, А. И. Минояна, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, Д. С. Коротченко, Н. Т. Мазурова, знатных людей сельскохозяйственного производства.

Горячо приветствуют участники совещания зарубежных гостей.

В почетный президиум совещания единодушно избирается Президиум Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

В повестке дня доклад о внедрении в производство научно обоснованной системы ведения сельского хозяйства и системы машин как важнейшего условия дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства и содоклады об опыте разработки и внедрения в производство научно обоснованной системы ведения сельского хозяйства по зонам.

С докладом выступил министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.

— Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства в таком большом составе, — сказал тов. Мацкевич, — проводится впервые. Сам факт созыва этого совещания отражает ленинский стиль деятельности Центрального Комитета партии и Советского правительства — опираться на колективный опыт, привлекать к обсуждению важнейших государственных вопросов широкий круг практических работников, специалистов, учёных.

Всенародная борьба за подъём сельского хозяйства увенчалась

замечательной победой. Посевные площади за шесть лет выросли со 157 до 196 миллионов гектаров. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах увеличилось на 52 процента, в том числе коров — на 66, свиней — на 115 процентов, овец — на 26 процентов. В стране стало намного больше хлеба, мяса, молока, овощей, масла, хлопчатобумажных, льняных и шерстяных тканей. Достигнутые успехи являются непосредственным результатом правильной, подлинно ленинской политики Центрального Комитета партии. Во всем этом огромная личная заслуга Никиты Сергеевича Хрущева, чья исключительная энергия, глубокое знание сельскохозяйственного производства, тесное общение с массами — замечательная способность отбирать из жизни все прогрессивное, выявлять и поддерживать новые народные таланты, непримиримое отношение ко всяkim проявлениям догматизма и отсталости — служат для всех образцом.

Тов. Мацкевич сообщил, что, несмотря на холодную и затяжную весну, весенний сев в стране проведен организованно, в сжатые сроки. План выполнен на 104 процента, всего посеяно яровых культур 139,3 млн. гектаров, не считая пересева озимых в некоторых районах, — это на 5,2 млн. гектаров больше, чем было в 1959 году. Колхозы и совхозы дружно ведут работы по уходу за посевами. Погодные условия благоприятствуют развитию растений, и можно рассчитывать на получение в этом году хорошего урожая.

Переходя к главной теме совещания — о разработке и внедрении в производство научно обоснованной системы ведения сельского хозяйства, докладчик сообщил, что Центральный Комитет партии признал необходимым разработать генеральную перспективу развития нашей страны на ближайшие 20 лет. В этот исторический срок в Советском Союзе будет достигнут самый высокий в мире уровень производствия и потребления сельскохозяйственных продуктов и промышленных товаров.

Научно обоснованная система ведения сельскохозяйственного производства, говорит докладчик, представляет собой комплекс взаимосвязанных, разработанных и проверенных наукой и передовой практикой мероприятий. Её цель — достичь во всех хозяйствах, во всех природных зонах страны высокого уровня сельскохозяйственного производства при наименьших затратах труда и средств.

Разработка этой системы велилась по 39 сельскохозяйственным

зонам и охватила всю страну. В ней приняли участие свыше четырех тысяч учёных, специалистов-практиков. Коллективными усилиями обобщен богатейший материал, отобрано все лучшее, что накоплено в науке и практике по всем отраслям сельскохозяйственного производства и по всем районам. Благодаря этой работе выявлены огромные резервы земледелия и животноводства, что позволило многим областям, краям и республикам взять на себя конкретные обязательства по досрочному выполнению семилетнего плана.

Специальный раздел доклада посвящается правильному размещению сельскохозяйственного производства в стране. Каждая зона обретает свой профиль, определенное направление производства. Так, например, в районах Сибири, Поволжья, Северном Казахстане земледелие в основном должно быть подчинено делу максимального увеличения производства товарного зерна, главным образом твердых и сильных сортов пшеницы.

Большую часть своего доклада тов. Мацкевич посвящает организации правильной системы земледелия, которая включает в себя севообороты, посевы сортовых семян, рациональное применение удобрений, современные приемы защиты посевов от сорняков, вредителей, проведение мелиорации земель, мероприятия по борьбе с эрозией почвы и другие элементы культурного земледелия.

Затем докладчик остановился на основных проблемах системы ведения животноводства. Это прежде всего размещение и специализация животноводства, выбор пород, методы содержания, кормления и разведения скота и птицы, ветеринарные и зоогигиенические мероприятия.

Специализированное мясное скотоводство получит широкое распространение в степных районах Казахстана, Сибири, Заволжья, Северного Кавказа, Урала, богатых естественными пастбищами. Наряду с ними в этом семилетии главным источником производства говядины по-прежнему будут районы молочного скотоводства. Производство свинины при широком использовании зерна будет и дальше концентрироваться главным образом на Украине, в центральных черноземных областях, Краснодарском крае, а также в Западной Сибири и Молдавской ССР. В нечерноземной зоне, в Прибалтийских республиках и Белоруссии откорм свиней будет осуществляться главным образом на картофеле.

(Окончание на 2-й стр.).

Чечено-Ингушская АССР. В колхозах и совхозах республики началась горячая пора сенокоса.

В этом году косовица трав и сеноуборка ведутся при помощи новейшей техники. Наилучших результатов в заготовке трубы кормов добились работники совхоза «Гудермесский», организовавшие комплексную механизацию сеноуборки.

На снимке: уборка сена при помощи прессподборщика в совхозе «Гудермесский».

Фото В. Байдалова.

Фотохроника ТАСС.

# Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства

(Окончание).

Районы нечерноземного Центра, Северо-Запада, Севера, Западной Сибири и Урала, Прибалтийских республик, Украинской и Белорусской ССР и в дальнейшем останутся основными районами молочного хозяйства.

Производство шерсти и баранины будет и впредь сосредоточено главным образом в районах Северного Кавказа, Поволжья, Восточной и Западной Сибири, в центральных и южных областях Казахстана.

На базе новой техники, говорит т. Мацкевич, наукой и практикой вырабатываются передовые приемы содержания скота, которые в корне меняют сложившиеся представления о производительности труда в животноводстве. Например, при беспривязном содержании одна доярка теперь обслуживает не 8—10 коров, как это было еще недавно, а 50—100. При этом доярка надаивает 200—300 и более тонн молока, тогда как при обычной системе содержания — максимум 50—60 тонн молока в год.

Энергетические мощности в сельском хозяйстве за период 1953—1959 годов увеличились с 80,5 миллиона до 137,9 миллиона лошадиных сил. Парк тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей и сельскохозяйственных машин возрос более чем в полтора раза. В мае этого года, сообщил т. Мацкевич, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об увеличении выпуска тракторов и сельскохозяйственных машин для обеспечения комплексной механизации сельскохозяйственного производства.

В настоящее время разработан проект системы машин по зонам страны. Система машин предусматривает комплексную механизацию возделывания и уборки около 100 сельскохозяйственных культур, а также всех отраслей животноводства.

Развитие социалистического сельского хозяйства на современном этапе, говорит докладчик, характеризуется замечательными явлениями. В недрах колхозного и совхозного строя рождаются выдающиеся новаторы производства. Они ломают старые нормы и методы работы, создают и внедряют в практику новую технологию.

Заключительную часть доклада т. Мацкевич посвятил вопросам организации производства и совершенствования форм руководства сельским хозяйством. Используя, сказал он, наработанный колхозами и совхозами опыт, мы должны все то лучшее, что они достигли, совершенствовать, улучшать структуру производства, создавать новые формы и методы управления производством, организации и оплаты труда.

Очень важно, отмечает докладчик, правильно организовать управление сельским хозяйством в области. Подобно тому, как совхозы руководят всей деятельностью промышленных предприятий области или экономического района, областное управление сельского хозяйства должно взять на себя всю полноту руководства сельскохозяйственным производством. Для этого

областное управление должно располагать соответствующими правами и материально-техническими средствами.

С содокладом выступил министр сельского хозяйства РСФСР т. Г. Л. Смирнов.

Основным условием размещения, специализации и концентрации сельского хозяйства по природно-экономическим зонам и районам Российской Федерации, говорят т. Смирнов, является план производства и продажи государству товарной продукции для удовлетворения всех потребностей страны.

Территория республики разделена на 22 сельскохозяйственных природно-экономических района. Для каждого из них разработана научно обоснованная система ведения хозяйства. В качестве примеров докладчик останавливается на системах ведения хозяйства в Западной Сибири и Центральной нечерноземной полосе. В Западной Сибири намечается дальнейшее увеличение производства товарного зерна и значительное расширение молочного и мясного скотоводства. В Центральной нечерноземной зоне в ближайшие годы будет освоено 1,7 миллиона гектаров земель.

Для оказания помощи местам в правильном использовании техники Министерство совместно с научными учреждениями разработало примерные технологические карты и методические указания. В них приведены данные, которые помогают колхозам и совхозам правильно определить структуру машинно-тракторного парка. В технологических картах отражены также такие новые приемы, как раздельная уборка хлебов, механизированная очистка и сушка зерна, силосование кормов наземным способом и т. д.

Т. Смирнов подчеркнул, что внедрение научно обоснованной системы ведения хозяйства требует повышения уровня организаторской работы сельскохозяйственных органов и особенно специалистов. Предстоит перейти от зональных рекомендаций к разработке и осуществлению конкретной системы во всех колхозах и совхозах.

Первой в стране приступила к разработке и внедрению в производство научно обоснованных систем ведения сельского хозяйства Украина ССР. Об этом интереснейшем опыте сообщил в своем содокладе министр сельского хозяйства республики т. М. С. Спивак. Колхозники, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства Украины под руководством партийных организаций прилагают все усилия к тому, чтобы взятые на семилетие обязательства выполнить досрочно — за пять лет, а по многим хозяйствам и районам — за четырех лет.

Дальнейший подъем земледелия и животноводства, говорит оратор, может быть достигнут прежде всего на основе внедрения в каждом колхозе и совхозе научно обоснованной системы ведения хозяйства. Специалистами сельского хозяйства республики уже выполнена в этом направлении большая работа. На Украине, начиная с 1957 года, проведены обследования почв почти на 30 миллионах гектаров, в семи тысячах хозяйств, которым выданы почвенные карты и другие ма-

териалы с необходимыми рекомендациями.

В республике закончен переход на сортовые посевы зерновых и технических культур. Особенно большое внимание уделяется созданию прочной кормовой базы. Намного расширены посевы кукурузы, благодаря чему уже в текущем году имеется возможность заготовить по 20 тонн силоса на корову и по 5—7 тонн консервированных початков на свиноматку.

Большое место оратор уделяет механизации сельскохозяйственного производства. В республике намечается в 1963 году полностью завершить механизацию всех производственных процессов в животноводстве.

Министр сельского хозяйства Белорусской ССР т. М. Н. Луценко в своем содокладе сообщил, что в республике научно обоснованная система ведения сельского хозяйства была разработана в 1957 году. Она подверглась широкому обсуждению, получив всеобщее одобрение. В начале нынешнего года в колхозах и совхозах проведена большая работа по уточнению их перспективных планов с точки зрения необходимости скорейшего внедрения этой научно обоснованной системы.

В республике поставлена задача — семилетний план по производству зерна и картофеля выполнить в 1963 году, льноволокна — в 1962 году, мяса — в 1963 году и молока — в 1964 году.

В Белоруссии все отчетливее выявляется ведущая товарная отрасль сельского хозяйства — животноводство. В перспективе ставится задача — на 100 га сельскохозяйственных угодий иметь крупного рогатого скота 60—65 голов, в том числе 30—35 коров; свиней 90—95 голов на сто гектаров пашни; выход мяса в убойном весе должен составить 110—115 и

молока — 800—850 центнеров.

Это потребует резкого увеличения кормовой базы, что в свою очередь связано с расширением посевных площадей под кормовыми культурами за счет мелиорации заболоченных земель. Семилетним планом предусмотрено осушить и освоить 700 тысяч гектаров таких земель. Однако, отмечает содокладчик, этого недостаточно. Необходимо увеличить об'ем мелиоративных работ.

Выступивший 14 июня на Всесоюзном совещании специалистов сельского хозяйства с содокладом министр совхоза Казахской ССР т. А. И. Козлов сообщил, что в Казахстане выделяется шесть комплексных сельскохозяйственных зон, отличающихся друг от друга как направлением хозяйства, так и почвенно-климатическими условиями. Намечается ежегодное производство 1,6—1,8 миллиарда пудов зерна, что определяет ведущее значение зернового хозяйства в республике.

Предусмотрено в ближайшие годы повысить урожайность зерновых культур на 3,5—4 центнера с гектара, освоить не менее пяти миллионов гектаров новых земель. Зерновыми культурами в республике проектируется засевать 23 миллиона гектаров.

С учетом современного состояния и перспектив развития сельского хозяйства, сказал министр сельского хозяйства Узбекской ССР т. Д. Х. Ханазаров, территория республики подразделена на три зоны: орошаемого земледелия, с преимущественным развитием хлопководства; богарного (неорошаемого) земледелия,

садово-зернового и животноводческого направления; пустынно-пастбищную, каракулеводческую.

В прошлом году, отметил содокладчик, колхозы и совхозы республики сдали государству 3 миллиона 163 тысячи тонн хлопка-сырца. В колхозах и совхозах ширится соревнование за то, чтобы уже в 1964 году дать стране 3 миллиона 600 тысяч — 3 миллиона 800 тысяч тонн хлопка-сырца, а в 1965 году бороться за получение 4 миллионов тонн «белого золота».

В под'еме экономики хозяйства зоны орошаемого земледелия значительная роль принадлежит шелководству, развитие которого ускоряется в районах, где оно было слабо развито. Поголовье каракульских овец с улучшением пастбищного хозяйства предполагается увеличить вдвое. Фруктов и винограда к 1965 году намечено произвести 950 тысяч тонн вместо 650 тысяч тонн, установленных контрольными цифрами.

Первое слово в прениях предоставляется председателю колхоза имени Ленина Чувашской АССР т. С. Н. Короткову. Он рассказал о замечательных делах, которые свершились в республике и его колхозе после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. За один минувший год колхоз имени Ленина продал государству мяса, молока, яиц, шерсти больше, чем за пять лет до исторического Пленума. На нечерноземных почвах за последние годы получен урожай зерновых в среднем по 18,2 центнера с гектара.

15 июня совещание продолжит работу. (ТАСС).

## Смятение в конгрессе США

ВАШИНГТОН, 16 июня. Корреспондент ТАСС Г. Шишkin пишет: Сообщение о том, что в результате бурных протестов японского народа правительство Киси вынуждено было отменить свое приглашение Эйзенхаузера посетить Японию, вызвало смятение в американском конгрессе. Сегодняшнее заседание сената было назначено на 9 час. 30 мин. утра — значительно раньше обычного срока, специально для того, чтобы обеспечить время для ратификации американо-японского «договора безопасности». Объявляя в конце вчерашнего заседания о программе работы сената на сегодня, заместитель лидера демократического большинства Мэнсфилд заявил, что на сегодняшнем заседании предложение о ратификации договора будет поставлено на голосование. Комментируя это решение, американская печать не скрывала того, что, спеша с ратификацией этого военного договора, правящие круги Соединенных Штатов пытаются усилить напряжение на Японию и добиться завершения ратификации договора японской стороной к приезду Эйзенхаузера.

Однако отмена визита президента в Японию, которая была расценена в политических кругах Вашингтона и во всем мире как провал американской политики на Дальнем Востоке, нанесла серьезный удар по этим расчетам. Еще до начала сегодняшнего заседания сената сенатор-демократ Хэмфри и сенатор-республиканец Клиффорд Кейз высказались за то, чтобы сенат серьезно подумал над тем, целесообразна ли ратификация американо-японского договора до того, как его ратифицирует Япония. Хэмфри заявил при этом, что он не хотел бы чтобы ратификация Соединенных Штатов этого договора явилась новым фактором, способствующим свержению нынешнего японского правительства.

Утреннее заседание сената, на котором намечалось провести ратификацию договора, началось в явно напряженной обстановке.

Лидер демократов Линдон Джонсон, не преминув выступить с антикоммунистическими выпадами, тем не менее заявил, что отмена поездки президента в Японию вызывает серьезное замешательство и глубокое сожаление». Заявление Джонсона было поддержано и другими сенаторами-демократами. Один из претендентов на выдвижение своей кандидатуры в президенты от демократической партии сенатор Саймонтон подчеркнул, в частности, что отмена визита «нанесла престижу Соединенных Штатов серьезный урон».

После того, как раздраженный этими высказываниями лидер республиканцев Дирксен обрушился на видных деятелей демократов Стивенсона и Кеннеди за их прежние критические выступления по адресу американского правительства, между республиканцами и демократами разгорелась острая перепалка.



Черновицкая область. 160 гектаров засеяно подсолнечником в этом году в колхозе «Радянський прикордонник» Новоселицкого района. На полях появились отличные всходы, началась культивация междуядий. Колхозники обязались получить не менее 17 центнеров семян подсолнечника с гектара.

На снимке: тракторист колхоза «Радянський прикордонник» комсомолец Григорий Келе ведет культивацию подсолнечника. Первый механизатор обрабатывает за смену 15 гектаров при норме 12 га.

Фото В. Карлова.  
Фотохроника ТАСС.

# ВНИМАНИЕ!

## ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ЭТОЙ СВОДКОЙ

ОБ УХОДЕ ЗА ПОСЕВАМИ  
КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ  
РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ  
НА 16 ИЮНЯ 1960 ГОДА

(В первой колонке показано боронование картофеля, во второй — кукурузы. Показатели в гектарах).

### В колхозах:

Им. Ленина	200	400
«Вперед»	160	—
Им. Суворова	65	20
Им. Димитрова	11	—
<b>В совхозах:</b>		
«Безруковский»	1054	341
«Сидоровский»	400	250
«Ильинский»	170	120
<b>По району:</b>	<b>2060</b>	<b>1131</b>

В селе Суровка 1131 гектар.

# Так ли надо закупать молоко?

Сосновский сельский Совет обединяет много поселков, в которых проживает не одна сотня семей, имеющих в личном хозяйстве различный скот, птицу. Это дает возможность успешно проводить закуп таких сельскохозяйственных продуктов, как яйца, молоко, мясо.

Между тем закуп сельхозпродуктов здесь ведется медленно, плохо. На 1 июня обязательство пяти месяцев по закупу молока было выполнено только на 3 процента. Главной причиной отставания является плохая организованность.

В начале второго квартала на сессии сельсовета обсуждался вопрос закупа сельскохозяйственных продуктов. Депутаты вскрыли существенные недостатки в этом вопросе, указали пути их устранения. Особое внимание бы-

ло обращено на недостаточное количество приемщиков, нехватку бидонов. Депутаты обещали выправить положение, принять самим участие в сдаче сельскохозяйственных продуктов, но положение по-прежнему остается трудным.

За июнь сельсовет должен закупить не менее 500 центнеров молока, прошла половина месяца, а закуплено очень мало. Если раньше председатель сельсовета Алейченко оправдывала срыва обязательств закупа молока тем, что еще много коров не растелилось, то теперь, когда пришло «большое молоко», это оправдание излишне. Главной причиной является, повторяю, слабая организация закупа.

Взять, к примеру, село Сосновку. Молоко могут сдавать более 100 владельцев коров. Чтобы вы-

полнить обязательство, нужно ежедневно собирать не менее 350 литров молока. Кажется, немногого. Принять можно значительно больше. Но принимают здесь за день по 100—150 литров.

Дело в том, что единственный приемщик не успевает об'ехать все село, следовательно, большая часть молока остается непринятой, хотя сдавать молоко желают многие.

Вместо выделения специально-го приемщика молока в селе Букино эту работу возложили на учетчика молочной фермы, который ведет прием только на лугах, там, где проводится дойка колхозного скота. Такое неудобство, отдаленность приемного пункта от села влечет к срыву обязательств по сдаче молока.

В середине мая заслушивался отчет депутата тов. Гусевой о закупке молока в с. Букино. Ее обязали исправить положение, но, как показало время, дело не улучшилось, а ухудшилось. Приемный пункт стал еще дальше от села и сейчас молоко сдают лишь четыре человека.

В таком большом селе, как Куртуково, молоко сдают 25 семей, да и то лишь в первую неделю. Очень мало молока поступ-

ляет из таких сел, как Пушкино, Канаба, Ленинск, Малово, а в Малиновке, Ключах, Таргасе закуп молока все еще не организован. Раньше это оправдывалось отсутствием молочных фляг, сейчас же, когда колхоз дополнительно получил 150 фляг, этим уже невозможно оправдаться. Главная причина — колхоз не выделил приемщиков, сельский Совет не довел до конца решение сессии.

Очень плохо обстоит дело с закупом молока в колхозе им. Суровова. Из 8 населенных пунктов закуп ведется лишь в Юрьевке и Сурововке. В трех населенных пунктах до сих пор не выделены приемщики, а в остальных к закупу молока лишь приступают. Депутат сельсовета т. Сандраков давно обещал исправить положение, выделить приемщиков, обеспечить их всем необходимым, но дальше слов дело не двинулось.

Депутатам пора со всей серьезностью заняться вопросом заготовки сельскохозяйственных продуктов. Пора от слов перейти к делу. Ведь здесь есть все возможности не только сдержать данное слово, но и перевыполнить обязательства, выйти в число передовиков по заготовкам сельхозпродуктов. Стоит лишь дружно взяться за дело.

М. КОЙДЕНКО.



Южно-Казахстанская область. В крупнейшем племенном овцеводческом совхозе «Куюк» насчитывается более 48.000 тонкорунных овец. Животноводы успешно провели окотную кампанию, получив от каждой сотни овцематок в среднем по 110 ягнят.

Сейчас в совхозе проходят практику курсанты Манкентской школы механизации сельского хозяйства.

На снимке: опытный стригаль Х. Тонгушбаев показывает правильные приемы стрижки тонкорунных овец курсантам Л. Ковригиной (слева), С. Макаровой и И. Кошкадан.

Фото А. Идрисова.

Фотохроника ТАСС.

## Несколько слов к руководителям хозяйств

### Пресечь бесхозяйственность

Широкой волной движется соревнование животноводов района за максимальное использование летне-пастбищного содержания скота, получение высоких надоев и суточных привесов молодняка на нагуле.

Пуд молока от коровы в день, тысячу граммов привеса в сутки — таков рубеж, такая конкретная задача стоит сейчас перед всеми доярками и пастухами колхозов и совхозов. И надо сказать, что многие животноводы, коллективы бригад добиваются хороших результатов и уже близки к цели.

К сожалению, этого нельзя сказать о животноводах участка Кинерки колхоза им. Димитрова, где бригадиром комплексной бригады тов. Парфиненко.

Если в прошлом году в период июня здесь надавали по 12—13 литров молока на корову в день, то сейчас только 8 и в лучшем случае 9. Не весьма благополучно и с привесами молодняка, которые также низки.

Чем же объясняется все это, в чем же причина? Дело в том, что тов. Парфиненко, как руководитель бригады, не проявляет должной заботы о животноводстве. Поэтому не случайно здесь наблюдается текучесть кадров.

Меняются пастухи, доярки. Коров полностью не выдаивают. Бывает и такое, что в обедах совсем не доят. Не вошло в привычку тов. Парфиненко проверять привильность пастбища скота. Между тем имеются случаи недобросовестного отношения пастухов к порученному делу.

Низкие привесы связаны с тем, что молодняк находится в антисанитарных условиях, не сделаны летние лагеря. Телят ночью содержат в грязном и сыром помещении. Как следствие, наблюдается массовое заболевание их.

Как ни странно, это не беспокоит бригадира. Непонятно и другое, почему мирится с вопиющей бесхозяйственностью правление колхоза? Думается, что уже пора потребовать от тов. Парфиненко ответственности за плохое ведение животноводства, низкие надои и привесы.

Е. ШЕВЦОВА.

Как видно из данных сводки, в районе крайне низкими темпами ведется уход за посевами. Из 4408 гектаров картофеля засажено только 2060, а из 5582 гектаров кукурузы — лишь 1131. Хуже того, в колхозах и совхозах не ведется междуурядная обработка пропашных культур.

Непонятна позиция, занятая руководителями некоторых хозяйств. Мы обращаемся к руководителям колхоза «Вперед» тт. Сметаникову, Булгакову, Батажок. Когда вы намерены заводить порядок на своих полях? На что и на него вы надеетесь? Знайте, что соседи не придут к вам и за вас не сделают.

Кстати, и у соседей дела не из блестящих. Руководители совхоза «Ильинский» тт. Старцев, Офицеров и агрономы! Проявлять беспомощность в такой ответственный момент, значит заранее перечеркнуть усилия всего коллектива, вложенные на посевной, и обречь урожай на гибель.

Сейчас, когда часто выпадают дожди, стоят пасмурные дни, как никогда, развиваются сорняки, так как они лучше приспособлены к почвенно-климатическим условиям, нежели культурные растения. И такая неоправ-

данная медлительность в уходе за посевами может привести к сильному засорению полей в ущерб будущему урожаю.

Поэтому важно сейчас совместно организовать надлежащий уход за кукурузой, картофелем, овощными и другими культурами. Для этой цели надо использовать все средства борьбы с сорняками. Где это целесообразно — проводить дополнительное боронование, а там, где уже обозначились рядки, необходимо немедленно начать междуурядную обработку посевов. Следует широко использовать химические методы прополки посевов.

Для проведения междуурядной культивации следует выделить необходимое количество тракторов с культиваторами. Включить в работу все зевья по обработке пропашных культур, создав им надлежащие условия для максимального использования машин и времени.

ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ, КОЛХОЗНИКИ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ! НАСТУПИЛ РЕШАЮЩИЙ ЭТАП УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ, А ЗНАЧИТ И В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ. СДЕЛАЙТЕ ВСЕ ТАК, ЧТОБЫ ПОСЕВЫ БЫЛИ ЧИСТЫ ОТ СОРНЯКОВ. СОРНЯКИ — С ПОЛЯ ВОН — ТАКОВ ЛОЗУНГ СЕГОДНЯ.

## Их богатство — кукуруза

Кукуруза прихотлива, требует большого внимания к себе. Зато она, как никакая другая культура, способна давать обильные урожаи: сторицей воздает тем, кто выращивает ее с любовью и заботой. «Для того, кто по-настоящему верит в кукурузу, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — эта культура становится источником богатства».

### НЕПРЕМЕННОЕ УСЛОВИЕ — РЫХЛАЯ ПОЧВА

ПОЧВА под посевами кукурузы должна быть непременно рыхлая. В прошлом году мне довелось побывать в звене Героя Социалистического Труда Антонины Еременко из Скалатского района, Тернопольской области. Весна, помнится, выдалась затяжная, с заморозками. Да и лето стояло холодное, часто шли дожди. Но урожай звеня получил богатый. С каждого из 40 гектаров было собрано по 216

центнеров зерна, да по 1.350 центнеров стеблей вместе с початками в молочно-восковой спелости собрали на каждом из 60 гектаров. Себестоимость центнера зерна снизилась с 6 рублей до 4 рублей 35 копеек. Зеленой же массы было столько, что колхоз смог заложить для каждой коровы по 40 тонн комбинированного силоса, в основном из кукурузы.

Что же обеспечило этот успех? Прежде всего правильное сочетание агротехники с комплексной механизацией работ. Кукурузу поселяли по хорошему предшественнику — сахарной свекле. Осенью подняли зябл на глубину 25—27 сантиметров. Под первую культивацию весной внесли на каждый гектар по 25 тонн навоза-сыпца, под вторую же, предпосевную — по тонне птичьего помета и по 4 центнера смеси суперфосфата с калийным удобрением.

Посеяли калиброванными семенами. Их пропарили гранозаном и обработали азотобактерином. Всходы пошли дружные, квадраты получились отличные. Когда на поверхности почвы образовалась после дождей корка, поля пробороновали. Летом тоже были частые дожди. И хотя кукуруза влагу любит, но любят ее и сорняки. Пришло за лето четыре раза обрабатывать посевы. При третьей обработке их подкормили навозной жижей (по четыре тонны на гектар), а во время четвертой — гнезда окучили. Растения быстро развились. На каждом стебле было по два — три початка. На полях, где кукуруза выращивалась на зерно, провели искусственное опыление.

Опыт тов. Еременко и многих других передовиков свидетельствует о том, что на кукурузном поле почву надо держать в рыхлом состоянии в течение всего вегетационного периода. Это повышает урожай зеленой массы

на два — четыре центнера с гектара.

На какую глубину положено рыхлить почву в междуурядьях? В засушливых районах — весной культивируют почву на глубину до 12 сантиметров, во время второй обработки — на 8—10, а во время третьей — на 6—8 сантиметров. Там же, где летом выпадает много дождей, междуурядья обрабатывают первый раз на глубину 8—10, второй — на 10—11, третий — на 11—12 сантиметров. Легкое повреждение корневой системы в этих условиях не отражается на растениях: во влажной почве корни быстро отрастают. Глубокое рыхление улучшает газообмен в почве, усиливает деятельность полезных бактерий и способствует росту кукурузы.

В. МАЛАХОВ.

(Окончание в следующем номере).

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3 стр.

## Будьте знакомы:

### киномеханик ФЕДОР УЛЬЯНОВ

Рядом с афишой на этот раз был прикреплен лист бумаги. Четким почерком на нем сообщалось о том, что в клубе совхоза им. Куйбышева скоро будет демонстрироваться кинокартина «Поднятая целина». Объявились о предварительной продаже билетов.

Умно сделано, — с удовлетворением замечали труженики. — Можно заранее выбрать любой сеанс, который удобен по времени.

Кто же позабылся об удобствах зрителей? Вряд ли у кого возникла такая мысль. В самом деле, мы подчас воспринимаем заботы о себе, как само собой разумеющееся. Между тем за неё, этой заботой, стоят живые люди — наши товарищи, друзья, а то и просто незнакомые.

Инициатором предварительной продажи билетов явился молодой киномеханик Федор Ульянов. Год разделил лучше, решил он, заранее оповещать тружеников о новом фильме и постепенно распродавать на него билеты. Просто, культурно. Зрителям не нужно стоять в очереди, создавать толпичку возле кассы, нервничать,

А. МОРОТКОВ.

## Новые школы

С каждым годом растут рабочие поселки лесозаготовителей Загадное и Мутное Терсинского леспромхоза. В этом году уже сдано в эксплуатацию несколько жилых 4-квартирных домов. К концу года строители Загаднского и Средне-Терсинского лесопунктов решили сдать в эксплуатацию не менее 1720 квадратных метров жилой площади для лесорубов.

Вместе с ростом поселков растет и количество рабочих, их семей. Появилась необходимость строительства школ, в которых бы дети лесорубов могли учиться

М. МЕНОВЩИКОВ,  
председатель рабочего комитета  
Терсинского леспромхоза.

## Костенковское сельпо должно работать лучше

Что может быть почетнее для работников сельской кооперации, как не всестороннее обеспечение растущих потребностей тружеников села! Опыт передовых сельскохозяйственных хозяйств показывает, что можно привести многочисленные факты образцового обслуживания сельского потребителя. Но не о том наша речь.

Видимо, работники Костенковского сельпо на свои обязанности смотрят иначе. Здесь допускаются перебои в торговле самыми необходимыми товарами. Так, в бакалейном магазине с. Костенково нет фруктового чая, перца, баранок, крупы рисовой. В сельмаге зачастую отсутствуют ведра, грабли, поперечные пильы, нет дамских и подростковых велосипедов, детских туфель и других товаров.

Подобное положение дел и во всех остальных магазинах Костенковского сельпо. Плохо организована торговля книгами. За четыре месяца текущего года из

продано на 2,5 тысячи рублей при плане 8,3 тысячи.

Товарные запасы в сельпо по состоянию на 1 мая сверх норматива составили 896 тысяч рублей, из которых 480 тысяч рублей образовались за четыре месяца текущего года.

Все это привело к тому, что план товарооборота за 5 месяцев выполнен в целом только на 96,5 процента. Недодано до плана 173 тысячи рублей.

Не все благополучно в сельпо также и с соблюдением правил взаимоотношений и расчетов с другими организациями. Дебиторская задолженность на 1 мая составила 202 тысячи рублей. До настоящего периода она не ликвидирована.

Имеет место и такой отрицательный факт. Председатель сельпо тов. Недорезов сам задолжал в сельпо и длительное время не рассчитывается за дранку, кирпич, гвозди, олифу и другие материалы.

Исполком обязал тов. Недоре-

зова немедленно выправить поло-

## Строить быстро, качественно

На предвыборных собраниях, э

затем на собраниях, посвященных отчетам депутатов на своих участках, избиратели много говорили о строительстве новых клубов, библиотек, школ, магазинов, фельдшерско-акушерских пунктов, больниц и других культурно-бытовых и производственных помещений.

Для успешного претворения в жизнь наказов избирателей исполнком районного Совета депутатов тружеников разработал конкретные мероприятия по культурно-бытовому строительству на 1960 год.

В мероприятиях указывается, каким способом должно вестись строительство того или иного объекта, кто непосредственно отвечает за стройку, кто ведет контроль за сроком и качеством работ. Здесь же намечены точные сроки ввода в эксплуатацию объектов.

Наступило самое благоприятное время для успешного ведения строительства с наименьшими затратами и высококачественно.

Используя все силы, средства и возможности, некоторые руководители неплохо поставили дело и быстрыми темпами ведут сооружение и ремонт культурно-бытовых объектов.

Успешно идут строительные и ремонтные работы на территории Атамановского сельсовета (председатель тов. Данилова). Уже зачатываются работы по капитальному ремонту Безруковской семилетней школы — там, где необходимо, проведены штукатурка классных комнат, побелка, покраска, отремонтирована мебель. Завершается пристройка классной комнаты.

Быстрыми темпами идет стройка Верхне-Подобасской школы и школы в с. Боровково. Широким фронтом развернулись работы по строительству школы и Дома культуры в селе Атаманово.

Большие строительные работы развернулись на территории Костенковского сельсовета. Точно в срок, к 1 мая, здесь был сдан в эксплуатацию доброденный сельский магазин, быстрыми темпами идет строительство клуба. Есть уверенность, что он будет сдан в эксплуатацию значительно раньше срока. Близится к концу работы на стройках больницы, до-

ма для учителей.

В селах Аланыино и Березово ведется достройка клубов. В строительных лесах — Чумышская и Нижне-Уральская школы.

В срок до 1 июля должны завершиться строительные работы по Бунгурскому клубу. Дела идут не плохо. Заслуга в этом председателя сельсовета т. Живикиной.

Три крупных объекта — восьмилетняя школа, школьная мастерская и детские ясли — должны сдать в эксплуатацию до 15 августа в Елань (Ашмаринский сельсовет). Строительные работы ведутся ускоренными темпами. Есть все предпосылки, что ответственный за строительство начальник Центральной ПСФ т. Мецнер и контролирующий ход работ председатель сельсовета т. Бахарев успешно справятся с этим заданием.

Нужно сказать, что объем строительных работ очень большой. До конца года следует сдать в эксплуатацию 61 объект. Однако сроки ввода в действие некоторых объектов уходят, а отдельные руководители, ответственные за дело, не принимают соответствующих мер.

Давно назрела необходимость строительства амбулатории в с. Атаманово. В 1960 году планируется ввод в эксплуатацию этого объекта, но ответственные за стройку директор совхоза «Безруковский» т. Киселица и член

### СВОДКА

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ЗА ТРЕТЬЮ ПЯТИДЕСЯТКУ ИЮНЯ 1960 ГОДА.

(В первой колонке показан надой молока в килограммах на корову за третью пятидневку июня текущего года, во второй — плюс, минус против прошлого года за тот же период).

По колхозам:

Им. Димитрова 57,8 + 1,0

Им. Суворова 52,3 + 6,0

Им. Ленина 45,4 + 0,2

«Вперед» 40,0 — 3,0

По совхозам:

«Сидоровский» 49,1 — 0,9

«Безруковский» 48,2 + 2,9

«Ильинский» 42,6 — 7,2

По району

47,2 — 0,5

райкома КПСС т. Дорогань, видимо, забыли о столь важном объекте.

Тревожное положение со строительством культурно-бытовых помещений в Красулинском сельсовете. Колхоз «Вперед» должен построить новый клуб в д. Бара-баба, достроить Демьянинский и Елань-Парынский клубы. Ответственность за строительство возложена на председателя колхоза т. Сметаникова, но он не принимает никаких мер, ссылаясь на отсутствие строительных материалов, недостаток рабочих рук.

До 1 июля следует закончить строительство Барабинского магазина, но руководители райпотребсоюза тов. Киреев и Ильинского сельпо тов. Карнаушенко срывают сроки сдачи магазина.

В совхозе «Металлург» к началу учебного года следует построить школьный интернат. За строительство несет ответственность директор совхоза т. Сауле и председатель сельсовета т. Рузанов. Однако, несмотря на имеющиеся возможности, здесь до сих пор ничего не сделано.

Все условия для строительства Апанасовского клуба имеются у директора мебельной фабрики № 7 т. Шубина, ответственного за эту стройку, но до сего времени работы не начаты.

Совсем немного осталось сделать, чтобы сдать в эксплуатацию Михайловский фельдшерско-акушерский пункт. Но председатель колхоза им. Суворова т. Сандраков устранился от этого и лишь из-за небольших недоделок срок ввода (1 июля) может быть нарушен.

Много обещаний давал председатель колхоза им. Ленина т. Безруков о достройке Куртуковского и строительстве Пушкинского клубов. Но дальше слов дело не идет. Начатое строительство заброшено, строительные материалы разбазариваются.

Лето — наилучшее время для строительства. Руководителям хозяйств, ответственным лицам нужно по-серьезному отнестись к этому важному делу, принять все меры к тому, чтобы намеченные объекты сооружались в срок, качественно.

Н. ДЕРГАЧЕВ,  
заместитель председателя  
райисполкома.

Исполком райсовета обязал тов. Недорезова также организовать среди работников прилавка учебу по ознакомлению с правилами советской торговли, ее культуры, по соблюдению санитарного минимума и повышению квалификации.

Широко следует практиковать поощрения работников, отличившихся по обслуживанию покупателей, по чистоте магазинов и другим показателям.

Л. НОВИКОВ.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Открыта подписка на районную газету «Колхозник Кузбасса» на второе полугодие 1960 года.

Цена подписки на 6 месяцев — 11 рублей 70 коп., на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Подписка производится отделом Союзпечати, всеми отделениями связи и почтальонами.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!